
Η  Αγία  Τριάς,  ο  Θεός  μας. 
Άγιος  Ιωάννης  της  Κρονστάνδης. 

 

 
 
Αγία Τριάς, Μεγάλες γιορτές. 
Ποιο είναι το όνομα του Θεού μας; Αγάπη, έλεος, συμπάθεια, χάρις. 

Όταν προσεύχεσαι βλέπε με τα μάτια της καρδιάς σου να στέκουν εμπρός σου 
την Αγάπη και το Έλεος, βλέπε τον Εραστή των ανθρώπων, ο Οποίος σε 
ακούει. 

 
Κύριε! Το όνομά Σου είναι Αγάπη· μη με απορρίψεις για την αστάθειά 

μου! Το όνομά Σου είναι Δύναμη· ενίσχυσέ με, διότι συχνά είμαι ασθενής και 
πέφτω! Το όνομά Σου είναι Φως· φώτισέ την ψυχή μου, που σκοτίζεται από 
επίγεια πάθη! Το όνομά Σου είναι Ειρήνη· ειρήνευσε την ταραγμένη μου 
ψυχή! Το όνομά Σου είναι Έλεος· μη πάψεις να με συγχωρείς! 

 
Ο Κύριός σου είναι αγάπη: αγάπα Αυτόν και όλους τους ανθρώπους, οι 

οποίοι είναι τα εν Χριστώ τέκνα Του. Ο Κύριός σου είναι πυρ: μην αφήνεις την 
ψυχή σου να ψυχρανθεί, αλλά θέρμαινέ την με την πίστη και την αγάπη. Ο 
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Κύριός σου είναι φως: μη περπατάς στο σκοτάδι και μη κάνεις κάτι με 
σκοτισμένο νου, χωρίς βαθιά σκέψη ή χωρίς πίστη. Ο Κύριός σου είναι Θεός 
της ευσπλαχνίας και της χάριτος: να είσαι και συ πηγή ευσπλαχνίας και 
χάριτος προς τον πλησίον σου. Αν είσαι τέτοιος, θα βρεις σωτηρία με αιώνια 
δόξα. 

 
Λέγε με όλη την καρδιά σου μέσα σου: «Ο Κύριος είναι για μένα το παν· 

εγώ δεν είμαι τίποτε· είμαι αδύνατος και ασθενής». «Ότι χωρίς εμού ου 
δύνασθε ποιείν ουδέν» (Ιω. 15:5) λέει ο Ίδιος ο Κύριος. Και θα μπορούσε να 
προσθέσει: «Εγώ είμαι το παν για σας». Να είσαι πεπεισμένος για αυτό κάθε 
στιγμή της ζωής σου, και κατάφευγε πάντοτε στον Κύριο, με την πεποίθηση 
ότι θα λάβεις από Αυτόν καθετί το απαραίτητο για τη σωτηρία σου, ακόμη και 
για την παρούσα ζωή. 

 
Όταν κατά την προσευχή σου επικαλείσαι τον Τρισυπόστατο Θεό, 

θυμήσου ότι επικαλείσαι τον Άναρχο Πατέρα όλων των κτισμάτων, αγγέλων 
και ανθρώπων· ότι όλες οι ουράνιες Δυνάμεις εκστατικά σε παρακολουθούν 
και αγάλλονται, διότι βλέπουν ότι επικαλείσαι με πίστη, αγάπη και τον 
αρμόζοντα σεβασμό τον κοινό μας Πατέρα, τον Παντοδύναμο Δημιουργό και 
Κύριο, τον Οποίο αγαπούν απεριόριστα και λατρεύουν βαθύτατα. 

 
Πώς πράγματι εκδηλώνεται η δύναμη και το κράτος Του; Όταν μετατρέ-

πει έναν αμαρτωλό άνθρωπο σε άγιο και εκλεκτό δοχείο μετά την πτώση του· 
όταν αποκαθιστά και ανακαινίζει τον διεφθαρμένο· όταν ζωοποιεί τον 
άνθρωπο που ήταν νεκρός και στο σώμα και στην ψυχή και οδηγεί στην 
αιώνια ζωή εκείνον που είχε περιπέσει σε αιώνιο θάνατο. 

 
Ω Αγία Τριάς ο Θεός μας! Εσύ που δημιούργησες τις ψυχές μας κατ’ 

εικόνα Σου, δώσε μας ειρήνη και ζωή εν Σοι! Ω Αγία Τριάς, η Τροφός και 
Ελπίδα μας! Κάνε μας ικανούς να θέτουμε την ελπίδα μας σε Σένα και μόνο 
και να βρίσκουμε τη ζωή και την ειρήνη σε Σένα και μόνο! 

 
Μας φέρεις στην αγκαλιά Σου και μας τρέφεις δια των χειρών Σου όπως 

η πιο φιλόστοργη μητέρα! Ποτέ δεν μας ξεχνάς και ποτέ δεν θα μας λη-



3 
 

σμονήσεις, διότι Εσύ είπες: «Μήπως θα λησμονήσει μια γυναίκα το παιδί 
της;… Αλλά ακόμη και να το λησμονήσει η γυναίκα, εγώ δεν θα σε λησμο-
νήσω» (Ησ. 49:15). 
 
 
Από το βιβλίο: Αγίου Ιωάννου πρωθιέρεως της Κρονστάνδης, Η ΕΝ ΧΡΙΣΤΩ 
ΖΩΗ. Εκδόσεις «Το Περιβόλι της Παναγίας», Θεσσαλονίκη 2003, σελ. 18. 

Γλωσσική προσαρμογή για την Κ.Ο. 
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